

No seas como el fariseo. Como el que aprovecha el luto para ahorrarse el convite de las bodas, por el ahorro, y no por el sentimiento. No digas "me privo de mis placeres porque amo el dolor de los soldados que no los tienen". Y que luego, lo que tus privaciones te han ahorrado venga a engrosar tu bolsa.



Córdoba 21 de Junio de 1937 — Año II.—Núm.252

Tu sacrificio es justo: lo necesita España y lo debe exigir tu dolor por el luto de España. Pero que tu sacrificio sea eficaz para que tu amor sea auténtico. Lo que necesita el soldado de España son obras y no buenas intenciones, o platónicos homenajes.

## Discurso íntegro del General Millán Astray

A los azules y a los rojos.

En conmemoración del primer Año Triunfal, Franco, el Generalísimo Jefe del Estado ha dicho que nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército ni jamás ha sido la más cabal representación del pueblo en armas. Voy a hablar como siempre, con verdad, que es el más precioso talismán para llegar a Dios y al corazón de los hombres. Hablo bajo la impresión de un alma que se desborda en un cuerpo maitrecho que acaba de leer un telegrama que dice así: "Al salir para la batalla los legionarios de esta Bandera, besamos en la frente a nuestro padre y a nuestro coronel fundador".



Y hablo también con el mandato del caballero Laureado, Fernando Lizcano de la Rosa, que camino del suplicio en Barcelona, dijera a su hijo: "Ten presente que te llamas Lizcano de la Rosa y no olvides que hay un hombre que se llama (y dijo mi humilde nombre)". Y también ante el mandato de decir la verdad para la Patria por el recuerdo que a su coronel dedicaba momentos antes de exhalar su último suspiro el mil veces glorioso y heroico coronel de Infantería don Joaquín Ortiz de Zárate, muerto en Irún, al frente de las tropas de asalto en su conquista.

Son estos momentos de solemne trascendencia para la vida de la Patria. Los que hablamos solo podemos hacerlo si tenemos la conciencia tranquila de que vamos a decir la verdad y solo la verdad.

El caudillo habló así y Dios le inspira y pone en su cuerpo vigoroso y en su inteligencia clarísima, todas las potencias necesarias para que conduzca a su pueblo en la marcha hacia el logro glorioso de su independencia y de su grandeza. No habló el Generalísimo obligado por las circunstancias del día y de la fecha; es que había llegado el momento propicio para expresar lo que su alma siente.

Y se dirigió a España y al mundo y comenzó por estas palabras: "La España imperial, la que erendó naciones y dió leyes al mundo, parecía sucumbir en el albor de Julio de 1936 cuando adueñados los resortes del poder por las fuerzas ocultas de la revolución no se presentaba otro horizonte que el inmensamente trágico de asistir a la destrucción del más inculcable de los tesoros, el de los valores espirituales del pueblo. Leyes constantemente mancilladas, negación del honor, insultos a la Patria, injurias al Ejército en solemnidades y desfiles, quema de conventos y de templos, asesinatos de empresarios, partidas rojas que cobraban impuestos en carreteras y caminos, poderes extranjeros presidiendo los destinos de España, explotación ruin de las clases obreras, instigaciones a la deseseración y al crimen, carencia absoluta de honradez y sensibilidad, entronizamiento del strapero en las Diputaciones y Alcaldías como reflejo de una administración escandalosa, organización de milicias para la ejecución de la revolución roja, repartos clandestinos de armas dirigidos por el gobierno, lenta sujeción en el Ejército de cuanto representaba prestigio y honor, entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución del 34; hay que salvar a España, es preferible morir con honor, que contemplar la destrucción de nuestra Patria."

La revolución comunista fomentada desde las alturas del Poder, había establecido y el Ejército, haciéndose en el lenguaje del sentir de los españoles honrados en cumplimiento de un sagrado deber para Dios y España, decidió lanzarse a la salvación. Donde el Ejército permanece ausente las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica, los cohetes convenientes se lanzan como señal de guerra y el asalto a los edificios públicos y propiedades, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras son estampas que acreditan la implantación del comunismo; el gobierno del Frente Popular abre las cárceles, entrega las armas de los Parques militares a los asesinos y ladrones.

Al levantamiento de las instituciones armadas y milicias, sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Son estos sentimientos los que armónicamente se mezclan para formar uno solo; salvemos a la Patria y dan como resultado la victoria, porque todos los corazones latían con un solo latido y como si toda la sangre de las venas y las arterias de las tropas afluiera en el corazón grandioso de Franco y ese impulso y ese latido que es latido nacional que al pasar a su cerebro se traduce en orden, que van iluminadas por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre excepcional se alberga y por la inteligencia cultivada a través del estudio, de la meditación y del genio que es la luz con que Dios alumbró a los seres, a los que unge para las más altas misiones de salvar a los pueblos y de conducir a la humanidad, y en Franco, en su discurso del año triunfal, vuelve la vista al pueblo y le enumera las leyes sociales a realizar y no se limita a palabras y conceptos abstractos, que nada significan, sino que enumera leyes dictadas por el Estado que rigen y dirige y asegura que cuantas leyes favorables a las clases humildes se hayan promulgado se mantendrán y aumentarán.

Añade que el orden exterior, o sea, en relación de España con las demás naciones, tuvo desde el primer momento la cruzada nacional el rango que le correspondía y si nuestra buena voluntad tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fué poco a poco abriéndose camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar, quedó logrado con el triunfo de las armas.

Y luego con la serena arrogancia del que se siente fuerte y justo dice: "Nada conseguiremos nuestros enemigos ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa, los bríos de nuestras juventudes, que ganando batallas para Europa en los campos de España, redimen al mundo del más terrible de los azotes. Se recogerán los anhelos de la juventud española y asistidos por la organización nacional de la F. E. T. de las JONS, responderemos a los sacrificios forjando la España unida, grande y libre, que llevamos en nuestros corazones. Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas, en los frentes fraternalmente luchan y mueren sin distinción de clases y procedencias, los soldados españoles.

Y con acento de española emoción, de fe profunda en lo que él dice es la verdad, termina preguntando: "¿No os sentís más estrechamente unidos en la solidaridad nacional que la guerra crea? Esta es la garantía de la nueva España. ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana, qué mejor heraldo para nuestro porvenir? Esto ha dicho Franco, y en ello demuestra al mundo la justicia de nuestra causa; luchamos por salvar a España y al mundo del comunismo ruso, soviético, judío y masónico.

De que luchamos por salvar a España del comunismo es prueba irrefutable el documento auténtico y original que debidamente se conserva, en el cual se dan órdenes precisas para que estallase en España en el mismo mes del glorioso alzamiento, la revolución comunista con la lista del gobierno presidido por Largo Caballero integrado por una relación de ministros pertenecientes a las ideologías comunistas o sometidos al comunismo, y en su último número de la orden se decreta la matanza pura y simple de todos los generales, jefes y oficiales del Ejército español, lo mismo que la de todas las personas de probadas creencias religiosas y cristianas o ciudadanos pacíficos que no tenían más delito ante ellos que el de no ser comunistas, y se comprueba la veracidad de ello en que como ha dicho Franco, donde el Ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica y se abren las cárceles y se dan armas a los criminales.

Y frente al comunismo nos agrupan las instituciones armadas y las milicias y sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Y a la victoria de las armas, sucede la victoria de las leyes sociales, justas y generosas. Y declara después que la cruzada nacional española, ya tiene el rango nacional que le corresponde ante unos por convicción de nuestro derecho, ante otros por admiración de nuestra fuerza, y después que ahí está nuestro derecho y nuestra fuerza, desafía como el caballero guerrero. Con su cartel de desafío nada conseguiremos ante la fuerza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa y el brío de nuestra juventud. Y estos bríos, que son el exponente de

los ideales de la juventud, se recogerán en el anhelo de la F. E. T. y de las JONS, la tradición de España y la innovación de los corazones ardientes de amor, plenos de espíritu de sacrificio para el bien de la Patria y de los humildes. Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo. ¿No os sentís más estrechamente unidos? ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? Esta es la respuesta que el Generalísimo Franco daba.

Solo aseguro que Franco en su heroico discurso del Año Triunfal, en absoluto desconocía que alguien del frente unas horas antes, hubiera hablado. Pero yo me permito decir a todos los que quieren escucharme: ya está ahí la más veraz respuesta que amana del que habla sin conocer lo que el contrario ha dicho y en ello puede comprobarse que Franco y los españoles, luchamos por una España grande, libre e imperial independiente, con su propia esencia, con su cuerpo, con su alma, con su historia, con su porvenir magnífico y esplendoroso, unido a las naciones que se inspiran en los mismos ideales de salvación y

defensa de la civilización. Ya tiene la respuesta. En el día del año todos unidos ante Dios y ante España y ante Franco, entonan los Himnos y los cánticos de "gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad", no a los que con falsas lemas y estandartes teñidos de sangre ofrecen a los humildes lo que no les dieron, lo que Franco les dará por ser voluntad de España.

Franco es la libertad del hombre y del alma, para el bien; Franco representa a España en su independencia; Franco hace la guerra para salvar a España de los que la matarían y la exterminarían; Franco es cristiano; Franco ama a su pueblo y ama a sus soldados; Franco jamás habrá de derramar ni un sola gota de sangre que la que le obligue el enemigo que se oponga a que España sea una, grande, libre, imperial, independiente con ideales espirituales y no impulsos materialistas. Así todos gritamos "Viva España! Viva Franco! Viva el Ejército y el pueblo del Año Triunfal, ganado con sus vidas, con su sangre y con su espíritu purificado ante el altar de la Patria y ante el altar de Dios!

Entre los actos organizados por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. con motivo del aniversario del 18 de Julio, y para celebración del "Día de la Falange", fué sin disputa uno de los más prestigiados y

Y en ese marco, en ese ambiente; haciendo honor al público y a la Falange, el Cuadro Artístico de la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. obtuvo el más rotundo éxito, el más efectivo triunfo, al dar expresión admirable—como jamás lo consiguen agrupaciones profesionales de renombre—a la obra de Alfaro y Avlés, música del maestro Villalonga, intitulada "La chiquita piconera".

Artífices del éxito fueron todos los intérpretes.

Sofía de voz magnífica, admirablemente educada, triunfó en sus felices intervenciones, mereciendo muchas veces los honores de la repetición.

Julita Díaz, la gran actriz, que une a su arte una irremediable simpatía—y una magnífica belleza (perdon!)—no cesó de ser aplaudida. Como Vitoria González, tiple ligera de positivo valor; y Carmen Aragón.

El mutuo agudé de José Prego y José Ruano; o las intervenciones admirables de Rafael Gans, barítono; o del cómico Aljama, y de Arévalo, y de Alfaya.

Todos los pasajes de fuerza de la obra, fueron tan bien expresados, que hubieron de ser repetidos.

Y nada más. Sino que este deseo superación en todos es el más seguro camino del éxito. Así lo deseamos a los camaradas. ¡Arriba España!

brilantes el festival artístico, que tuvo por marco el Cine Góngora.

Horas de Arte y pans el Arte. Ambiente de suprema distinción, y magnífica belleza; en las plateas, en las butacas; en el decorado.

La mirada bondadosa y expresiva del Caudillo—admirable dibujo de Martos—se posaba complacida, desde su puesto presidencial, en el conjunto magnífico que ofrecía la sala.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los familiares de los expedicionarios a Italia, que éstos saldrán de Sevilla el próximo jueves, día 22 y que la correspondencia para lo sucesivo, a Campo España.—Cuarteles de Flechas, calle Rioja, 16. Sevilla.

NOTICIARIO

En el sorteo de la Lotería de Cegros, celebrada ayer en Córdoba, resultó agraciado el número 957.

Las aproximaciones correspondieron a los números 956 y 958.

Ante el micrófono

## Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó su charla el general Queipo de Llano aludiendo a las mentiras de los rojos sobre los voluntarios. Muchas veces dijo que en nuestras filas existen italianos, llegados a ellas por su libre y voluntaria voluntad, pero desafía a que puedan haber cogido un solo alemán prisionero, porque no existen en nuestro Ejército.

Dijo que "Le Jour", periódico francés, confirmó que después de diez días de ofensiva, ésta ha terminado con el más espantoso fracaso para los rojos, que han perdido más de veinte mil hombres, entre muertos y heridos.

Prieto llevó al frente a varios periodistas extranjeros para que recorrieran la victoria de los marxistas, pero esos mismos informadores sólo presenciaron el fracaso y el aniquilamiento de la trece brigada internacional, afirmando que en los combates murieron cuatro grandes miembros de Comités Comunistas de Inglaterra y Yugoslavia.

También aseguran esos correspondientes que les derribamos 57 aparatos perdiendo sólo siete. Se han quedado contos, porque en unos cuantos días

se les han derribado setenta en el frente de Madrid.

Líderes de la extrema izquierda británica, después de un viaje por la zona roja afirman que las brigadas internacionales comunistas se encuentran totalmente desilusionadas y convencidas del error que cometieron al venir a combatir. Muy pronto las organizaciones obreras sufrirán una reacción contra los comunistas, proponiendo la caída de los Gobiernos de Valencia y Cataluña, que serán reemplazados por socialistas y anarcosindicalistas.

Los mismos líderes británicos afirman que en los primeros tiempos del movimiento fueron asesinados once obispos, diez y siete mil sacerdotes y religiosos de ambos sexos y trescientas cincuenta mil personas no combatientes. Esto se ha silenciado merced al oro robado en los bancos.

Se ocupó de la cuestión de la beligerancia y de la reacción del Gobierno inglés a favor de ella.

Dió cuenta de las novedades contenidas en el parte oficial y terminó con la lectura de la lista de donativos.

La chiquita piconera

Fiesta de arte en el Góngora

Entre los actos organizados por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. con motivo del aniversario del 18 de Julio, y para celebración del "Día de la Falange", fué sin disputa uno de los más prestigiados y



Artífices del éxito fueron todos los intérpretes.

Sofía de voz magnífica, admirablemente educada, triunfó en sus felices intervenciones, mereciendo muchas veces los honores de la repetición.

Julita Díaz, la gran actriz, que une a su arte una irremediable simpatía—y una magnífica belleza (perdon!)—no cesó de ser aplaudida. Como Vitoria González, tiple ligera de positivo valor; y Carmen Aragón.

El mutuo agudé de José Prego y José Ruano; o las intervenciones admirables de Rafael Gans, barítono; o del cómico Aljama, y de Arévalo, y de Alfaya.

Todos los pasajes de fuerza de la obra, fueron tan bien expresados, que hubieron de ser repetidos.

Y nada más. Sino que este deseo superación en todos es el más seguro camino del éxito. Así lo deseamos a los camaradas. ¡Arriba España!

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los familiares de los expedicionarios a Italia, que éstos saldrán de Sevilla el próximo jueves, día 22 y que la correspondencia para lo sucesivo, a Campo España.—Cuarteles de Flechas, calle Rioja, 16. Sevilla.

NOTICIARIO

En el sorteo de la Lotería de Cegros, celebrada ayer en Córdoba, resultó agraciado el número 957.

Las aproximaciones correspondieron a los números 956 y 958.

de los ideales de la juventud, se recogerán en el anhelo de la F. E. T. y de las JONS, la tradición de España y la innovación de los corazones ardientes de amor, plenos de espíritu de sacrificio para el bien de la Patria y de los humildes. Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo. ¿No os sentís más estrechamente unidos? ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? Esta es la respuesta que el Generalísimo Franco daba.

Solo aseguro que Franco en su heroico discurso del Año Triunfal, en absoluto desconocía que alguien del frente unas horas antes, hubiera hablado. Pero yo me permito decir a todos los que quieren escucharme: ya está ahí la más veraz respuesta que amana del que habla sin conocer lo que el contrario ha dicho y en ello puede comprobarse que Franco y los españoles, luchamos por una España grande, libre e imperial independiente, con su propia esencia, con su cuerpo, con su alma, con su historia, con su porvenir magnífico y esplendoroso, unido a las naciones que se inspiran en los mismos ideales de salvación y

defensa de la civilización. Ya tiene la respuesta. En el día del año todos unidos ante Dios y ante España y ante Franco, entonan los Himnos y los cánticos de "gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad", no a los que con falsas lemas y estandartes teñidos de sangre ofrecen a los humildes lo que no les dieron, lo que Franco les dará por ser voluntad de España.

Franco es la libertad del hombre y del alma, para el bien; Franco representa a España en su independencia; Franco hace la guerra para salvar a España de los que la matarían y la exterminarían; Franco es cristiano; Franco ama a su pueblo y ama a sus soldados; Franco jamás habrá de derramar ni un sola gota de sangre que la que le obligue el enemigo que se oponga a que España sea una, grande, libre, imperial, independiente con ideales espirituales y no impulsos materialistas. Así todos gritamos "Viva España! Viva Franco! Viva el Ejército y el pueblo del Año Triunfal, ganado con sus vidas, con su sangre y con su espíritu purificado ante el altar de la Patria y ante el altar de Dios!

Artífices del éxito fueron todos los intérpretes.

Sofía de voz magnífica, admirablemente educada, triunfó en sus felices intervenciones, mereciendo muchas veces los honores de la repetición.

Julita Díaz, la gran actriz, que une a su arte una irremediable simpatía—y una magnífica belleza (perdon!)—no cesó de ser aplaudida. Como Vitoria González, tiple ligera de positivo valor; y Carmen Aragón.

El mutuo agudé de José Prego y José Ruano; o las intervenciones admirables de Rafael Gans, barítono; o del cómico Aljama, y de Arévalo, y de Alfaya.

Todos los pasajes de fuerza de la obra, fueron tan bien expresados, que hubieron de ser repetidos.

Y nada más. Sino que este deseo superación en todos es el más seguro camino del éxito. Así lo deseamos a los camaradas. ¡Arriba España!

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los familiares de los expedicionarios a Italia, que éstos saldrán de Sevilla el próximo jueves, día 22 y que la correspondencia para lo sucesivo, a Campo España.—Cuarteles de Flechas, calle Rioja, 16. Sevilla.

NOTICIARIO

En el sorteo de la Lotería de Cegros, celebrada ayer en Córdoba, resultó agraciado el número 957.

Las aproximaciones correspondieron a los números 956 y 958.

## NOTA GRAFICA DE "AZUL"



LA EXPEDICIÓN DE NIÑOS GORDOBESES A ITALIA.—Grupo de bellas muchachas falangistas que marcharon al país hermano por invitación generosa del Duce.

(Foto Santos).

FELIPE. Fuerte y puro, con fortaleza de montaña y alma de niño, escogido entre los mejores fuiste llamado por la voz divina que recita los nombres de los héroes allí en lo más alto; tu lo ganaste con tu fe y tu alegría, con tu sonrisa, que llenaba los huecos de las largas tardes en que pegaban duro el sol y las balas.

Poeta tallado en roca; de hechos sencillos y valientes, oíste desde el primer día en tus oídos el canto bélico con que rompía el clarín la tranquilidad de los predestinados, de los que como tú, iban a tener el alto honor de ser guioneros de la causa y de tener por sudario una camisa azul.

La Campaña y la Sierra, vieron tu figura de atleta cuando con tu paso firme, con tus ojos limpios y tu cara alta, avanzabas, centurión, al frente de los camaradas que contigo iban arrancando a la bestia roja pedazos de tu España, de la España que tu ansiaste y de la que tú fuiste primer paladín.

El recio tronco de tu cuerpo cayó troncado en el frente, no abatido; volaste voluntariamente porque tenías ansias de formar entre los mejores, de ser uno más de los que con su espíritu flotando en el azul presiden la marcha triunfal de los que sobre España marcan rutas de fe y sacrificio miguelladas.

El oro limpio de tu estrella de alférez, brilla como un lucero más en el azul inmenso.

Los que tuvimos la suerte de conocerte y vivir contigo horas de peligro, sabemos del temple de tu espíritu pródigo y de la grandeza de tu alma.

Siempre escogías el sitio más difícil; por eso al recibir tu estrella marchaste con ella al frente para seguir escribiendo tu historia guerrera que ha durado un año.

Historia limpia y hermosa que está escrita con las más puras tintas, tallada en los materiales más firmes, y fundida en los más preciosos metales. es tu historia, la digna historia de una camisa vieja, que supo entre sus manos empuñar la pistola o el fusil, cuando se lo exigía España.

No te lloremos por que sentimos la grandeza de tus hechos, firmes ante tu memoria, y conocemos la autenticidad de tu fe, que te ha llevado a cumplir el más elevado acto de servicio: el de la Muerte.

¡Camarada Felipe Romero Bartolomé!  
¡Escogido entre los mejores!  
¡PRESENTE!

A. O. V.

## Suscripción para regalar las insignias de la Laureada al comandante García Morato

Suma anterior: pesetas 4.034'95

Aportación de la Guardia Civil de Córdoba, cuya relación de donantes publicaremos, 343 pesetas.

Aportación del Círculo Mercantil, cuya relación de donantes publicaremos, 184 pesetas.

Hotel Meridional (relación de donantes por publicar), 40 pesetas.

Señora directora; profesoras y alumnos de la Graduada "Luciana Centeno", relación por publicar, 105 pesetas.

Casa Menéndez y Armet (relación por publicar), 33 pesetas.

Don José Barbudo, don Leopoldo Romero Ortega, don Ricardo Ruiz López, don Alfonso Prieto, don Antonio Galindo, don José Galindo, doña Isabel Ruiz. (Cuotas de dos pesetas)

Don Juan Moreno Amor y personal de sus talleres, pesetas 15'75.

Reverendos Padres Trinitarios, pesetas 6.

Recaudado en el Círculo de Labradores, (segunda relación por publicar), pesetas 78.

Ayuntamiento de Baena (relación por publicar), 431 pesetas.

Ayuntamiento de Espiel, pesetas 46, (relación por publicar).

Suma total hasta hoy, pesetas 5.223'70.

Las citadas 5.223'70 han sido entregadas por nosotros a la Comisión Pro Homenaje al señor García Morato.

Mañana, 22 de Julio, se reunirá la expresada Comisión bajo la presidencia del señor Gobernador Militar de esta plaza, y se ruega a todos los particulares, entidades y corporaciones, que tengan abierta suscripción entreguen el importe de la misma en las oficinas de la calle de Jesús Ma-

El número 2, antes del día 21, a las 8 de la tarde, a los fines expresados.

Las relaciones que no hayan aparecido en AZUL por falta de espacio, irán publicándose en días sucesivos.

Las cantidades que en lo sucesivo recibamos en AZUL, irán entregándose a la Comisión Pro Homenaje, como hasta ahora, y las relaciones de donantes serán publicadas igualmente.

## Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

NOTA

Viene observando esta Jefatura, que algunos camaradas que desempeñaron cargos en nuestra Organización, según ostentando las insignias de aquéllas, a pesar de haber cesado en sus cometidos.

Y como en la Falange, los cargos, por muy elevados que sean, se ejercen siempre en comisión, volviendo a la honrosa condición de SIMPLE MILITANTE, cuando en ellos se cesa, espero que ningún camarada dará lugar a que esta Jefatura tenga que imponer sanciones a los contraventores, advirtiéndole que se han cursado las oportunas órdenes para su más exacto cumplimiento.

Asimismo queda terminantemente prohibido el uso del asa roja, plata, etc., con que la Falange premia los méritos contraídos por sus afiliados, si para ello no se cuenta con la debida concesión escrita, firmada por los jefes de nuestra Organización autorizados para concederlas. La resistencia al cumplimiento de esta orden, será considerada como un acto de indisciplina, y castigada en la forma prevista por nuestros Estatutos.

Córdoba, Segundo Año Triunfal, a 20 de Julio de 1937.—El Jefe Provincial, F. Fernández.

# Últimas noticias por Radio recibidas de todas partes

## Comunicado Oficial

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 20 de Julio de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Sin novedad en los frentes de Vizcaya y Santander y ligeros tiroteos y cañoneos en los de Asturias y León. **EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón. En el sector de Albaracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que siguen ocupando nuevas posiciones, venciendo la resistencia que opone el enemigo y causando numerosas bajas, siendo escasas las nuestras. Frente de Avila.—Se han pasado a nuestras filas 88 milicianos, de ellos 77 con armamento.

Frente de Sorba. Sin novedad. Frente de Madrid. Ha seguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Brunete, conquistando al enemigo varias posiciones muy importantes y trincheras, no obstante su resistencia, en la confluencia de los ríos Guadarrama y Arzobispo, habiéndose limpiado de enemigo la zona en que se han movido nuestras tropas.

Son numerosísimas las bajas sufridas por las fuerzas rojas, que han abandonado varios centenares de muertos y numeroso material todavía sin clasificar, entre el que se cuentan varias ametralladoras y siete tanques rusos que han caído al enemigo nuestras tropas, de ellos tres completamente nuevos y los otros cuatro utilizables.

El castigo infligido al enemigo durante todos estos días ha sido muy fuerte, y los pasados aseguran que el número de bajas sufridas pasan de veinte mil.

En la noche pasada, intentó el enemigo atacar entre el Bar Anita y El Plantío, pero su intento fue inmediatamente deshecho.

**EJERCITO DEL SUR.**—En algunos sectores del frente de Córdoba hubo ligeros tiroteos.

Salamanca 20 de Julio de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## La muerte de Marconi, causa gran impresión en todo el mundo

Roma, 21.—Toda la prensa dedica planas enteras a la muerte del famoso inventor Guillermo Marconi.

Se publican extensas biografías y se señala la magnífica labor de investigación científica llevada a cabo, haciendo grandes progresos en la radiotelegrafía.

El fallecimiento ha causado gran sentimiento y por la casa mortuoria desfilan numerosas personalidades.

Un gran gentío se agolpa ante la casa del finado para desfilarse por la capilla ardiente.

Los funerales en sufragio de Marconi se celebrarán mañana y a ellos asistirán todas las autoridades.

Los restos mortales serán trasladados a Bolonia, su tierra natal, donde recibirán sepultura.

Todos los centros culturales y Académias, han colocado colgaduras enlutadas y se celebran veladas neorológicas a la memoria del gran inventor.

La familia está recibiendo millares de telegramas de todo el mundo, expresando la viva impresión producida por la pérdida del ilustre hombre de ciencia.

S. S. por medio del cardenal Pacelli, ha enviado un telegrama concebido en términos muy expresivos, dando el pésame por la desaparición de Marconi.

La Casa Real igualmente ha testificado a la familia su hondo pesar por la pérdida de uno de los hijos más grandes de Italia.

El académico Silva ha sido encargado por la Academia Real Italiana de obtener la mascarilla del finado.

La prensa de todo el mundo se ocupa con gran extensión de la muerte del sabio italiano.

## Inglaterra rendirá hoy un homenaje a Marconi

Londres, 21.—Inglaterra se propone rendir un homenaje a Marconi con ocasión del entierro del gran inventor italiano.

Hoy miércoles a las seis de la tarde, interrumpirán sus servicios todas las estaciones radiotelegráficas y radiotelefonías de la Gran Bretaña, guardando dos minutos de silencio como homenaje póstumo al genial italiano.

## LOS FUNCIONARIOS DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Ginebra, 21.—Para que el público en general sepa qué clase de gentes suelen ser los funcionarios del Comité de no Intervención, bastará decir que muchos de ellos, entre los que se encuentran Joseph Kennedy, de la comisión de Valencia, y Frank de Vienne Ambier, residente en Pesó (Malgazo), vienen dedicándose a la honrosa profesión del espionaje.

Otros como Leonard Douglas y V. Woodfort, que residen en San Gregorio, el día de San Juan pasado estuvieron bebiendo hasta muy tarde en una tabernucha de mala nota, donde alternaban fraternalmente con contrabandistas y otros personajes de la misma calidad.

Al llegar como Dios puiso a las oficinas del Comité de no Intervención, el Leonard Douglas iba en tal estado de embriaguez, que un guardia fiscal y un ordenanza tuvieron que ayudarle a entrar.

## LA LABOR DEL MARXISMO EN ESPAÑA

Praga, 21.—Un periódico hablando de la "labor" realizada por el marxismo en España, cita los numerosos crímenes cometidos con anterioridad a la muerte alevosa de Calvo Sotelo.

Dice que hasta esa fecha los marxistas habían cometido 3.300 crímenes, quemó numerosas iglesias y plan teó 133 huelgas generales.

## INGLATERRA Y FRANCIA TIENEN INTENCION DE MEJORAR SUS RELACIONES CON ALEMANIA

Londres, 21.—Los periódicos dedican comentarios a las declaraciones hechas por Eden, acerca de los intereses de Inglaterra en el Mediterráneo y en el Extremo Oriente.

"The Times", deduce de esas declaraciones que Inglaterra y Francia tienen la intención de mejorar sus relaciones con Alemania.

## Notas informativas de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS

### UN DONATIVO DEL SEÑOR GOBERNADOR

El domingo último, durante la inauguración de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y el Gobernador civil de la provincia, señor Valera Valverde, hizo entrega a nuestro camarada Villa, de la suma de trescientas pesetas, con destino a la obra humanitaria y simpática "La semana del herido", que proyecta esta Delegación.

### LA SEMANA DEL HERIDO

Y ya que hicimos alusión a esta nueva iniciativa de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T., podemos afirmar, que próximamente se iniciará "La semana del herido".

Como se sabe, consiste en proporcionar a los combatientes caídos por España, que se encuentran hospitalizados, unas horas de distracción y recreo.

El Cuadro Artístico de la Delegación, dará para ellos, en cada hospital, representaciones teatrales; se les obsequiará con vino, dulces y tabaco, y se procurará, en fin, que llegue hasta su lecho de dolor la seguridad de que la retaguardia está atenta y se preocupa de él, poniendo en juego todos los medios, para hacerles más agradable su padecimiento.

### DEL FESTIVAL TAURINO.—AVISO

Se pone en conocimiento de los interesados, que todas las facturas correspondientes al festival taurino celebrado en la Plaza de toros el domingo último, podrán hacerse efectivas en esta Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T., antes del día veinticinco del actual, advirtiéndose, que pasada dicha fecha, se considerarán canceladas aquellas que no fueran presentadas al cobro.

Igual advertencia se hace en lo que a facturas, correspondientes al festival lírico celebrado en el Góngora, se refiere.

### Mirador Sindical

#### NUEVO DELEGADO PROVINCIAL DE LA C. N. S.

Ha sido designado Delegado Provincial de la Central Nacional Sindicalista, nuestro camarada José María Berastegui.

El inteligente entusiasmo, y la excelente preparación del nuevo Delegado, son garantía indiscutible para el buen desenvolvimiento de la organización sindical, y por tanto, constituye un acierto su designación para el cargo.

#### DONATIVO PARA LAS NECESIDADES URGENTES DEL EJERCITO

Ha sido entregada al Gobernador Civil la suma de trescientas sesenta y dos pesetas con setenta y cinco céntimos, como donativo de los obreros de la Central Nacional Sindicalista, para atenciones urgentes del Ejército.

Esta suma es el importe de las horas extraordinarias trabajadas por los citados obreros durante la semana última, y cuyo importe se destina a tan patriótico fin. ¡Arriba España!

#### restaurant Hijo de Miguel

Marqués de Boil, 5.—Teléfono 2533  
Plato para mañana:  
Ternera en salsa picante.

#### LAS MEJORES TAPAS

#### COLERO

San Alvaro, 10.—Teléfono 1093

## Funerales por el alma del camarada Felipe Romero Bartolomé

Esta mañana a las diez se han verificado en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de nuestro camarada, el alférez de Artillería Felipe Romero Bartolomé, muerto heroicamente en defensa de España.

Ante el altar mayor, que se encontraba profusamente humedado con luces eléctricas y de cera, se había levantado un severo túmulo rodeado de blandones y coronado con la enseña de nuestra sacrosanta Religión.

Asistió numeroso duelo, que fué presidido por el rector de la parroquia del Salvador, don José Torres Molina, que ostentaba la representación de la Juventud Masculina de Acción Católica de dicha iglesia; el Gobernador Militar de la Plaza, general don Ciraco Cascajo Ruiz; el director del diario "La Unión" de Sevilla, don Domingo Tejera; el camarada Luis Vama Riesgo, y el representante del Presidente de la Diputación Provincial, señor Quero Galdón; el camarada González Górbert, en representación del Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; el camarada Eduardo Soler, en representación del Jefe Provincial de la Organización Juvenil, a quien acompañaba una falange de cadetes; Juan Font y por la familia doliente don Pedro Romero Bartolomé, don León Romero Álvarez, don León García Bartolomé, don Lorenzo Bartolomé, don Andrés García y don Lorenzo Arriba.

Una nutrida capilla de cartolanas interpretó las lecciones de difuntos del maestro Izarruturi celebrándose a continuación una solemne misa de Requiem.

Terminado, el acto los asistentes desfilaron ante la presidencia testimoniando a los familiares del nuevo mártir y héroe de la Patria la expresión de su sentimiento.

AZUL se asocia a tales manifestaciones y eleva una oración por el alma del finado.

## PANTALLA

### Plaza de Toros

(Diariamente cambio de programa.)  
Hoy miércoles, desde las nueve y media de la noche.—La extraordinaria superproducción "Fox", "La española", titulada GUERRA SIN CUARTTEL, por la bella actriz Rochelle Hudson y los notables Bruce Cabot y César Romero.—Sillas, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'30. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves, la película "Fox" en español, ALIAS TU con Mona Barrie y Luis Alonso.

### Parque Recreativo

Hoy miércoles, desde las nueve y media de la noche.—PRIMERO: ALADINO O LA LAM PARA MARAVILLOSA comica, por la Pandilla.—SEGUNDO: UN TALLERO PARA TODO, divertida producción alemana.—Sillas, 0'90.—Soy niños y niñas sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana jueves, la película en colores naturales, EL REY DEL JAZZ.—El sábado, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, producción nacional.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, desde las nueve y media de la noche.—VAMPPIRESA 1936.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, función dedicada a las señoras, proyectándose la película en español, PRIMAVERA EN OTONO.

### Terraz del Cine Góngora

Hoy miércoles 21 de Julio de 1937. Desde las nueve y media de la noche. Films Reunidos presentan a Dolly Haas y Gustav Frolich en EL TIENIENTE DEL AMOR.—Sillas, 1'00 peseta.—Mañana jueves, Annabelle en NOCHES MOSCOVITAS, con la orquesta ligada de Alfredo Rode.

### Cine Cascajo

Hoy miércoles 21 de Julio de 1937. En sección continua, de nueve y media a una de la noche.—PRIMERO: UN PRECIOSO DIBUJO.—SEGUNDO: Columbia Films presenta JACK HOLT y Mona Barrie en SUPERSTITION, con Ralph Morgan y Jackie Searl.—Precios: Sillas, 0'90. Especiales de Miércoles, 0'40. Especiales para niños, 0'30.—Mañana jueves: HORROR EN EL CUARTO NEGRO, por Boris Karloff, en español.

### Cine Escuela Moral

(LOCAL DEL TENNIS)  
Hoy miércoles 21, desde las 9'15. Sección continua.—PRIMERO: AMOR DE GITANO, y últimas proyecciones de SUEÑO DORADO. Gran éxito cómico.—Sillas, 0'70. Niños sin graduación, 0'35. Niños, 0'20.—Mañana jueves el gran éxito UFA EL... ES BELLA.—El domingo programa extraordinario.

### HOSTERIA

Sevilla, 2. Teléfono, 1410  
B-R-Restaurante  
Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

### PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

### DON RAFAEL DEL RIO LUNA

Juez de Primera Instancia e Instrucción del distrito de Posadas  
FALLECIO EN AQUELLA LOCALIDAD EL 23 DE JULIO DE 1936  
VILMENTE ASESINADO EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER.

Todas las misas que se celebren el 23 del corriente en la Iglesia parroquial del Salvador, así como la de Requiem a las diez y las de nueve y media en adelante en San Hipólito, se aplicarán en sufragio por su alma. Con igual intención se ofrecerá la exposición de S. D. M. en las Escuelas del S. C.

Su viuda doña Elisa Enriquez Romá, hijos Elisa y Rafael, madre D. Carmen Luna, viuda de del Río, padre político, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas, se sirvan encomendarlo en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Lo que dice el aviador norteamericano Harold Dahl

Valladolid, 21.—El aviador norteamericano Harold Dahl, hecho prisionero por nuestras tropas al caer con paracaídas en la retaguardia del frente de batalla, ha expresado su gratitud por el trato recibido desde el momento que cayó en nuestro poder, y su admiración por el valor y la eficacia con que combaten nuestros héroicos pilotos.

Dice que la escuadrilla de caza que a gran altura trabó combate con la suya, lo hizo sin vacilar, arrojándose sobre los aviones rojos con gran bravura y decisión.

A los pocos momentos vió caer envueltos en llamas dos aparatos rojos, mientras un tercero cuyo piloto debieron matar los balazos de los nuestros, se estrellaba contra el suelo tras vertiginoso descenso.

Segundos más tarde observó que su propio avión era materialmente deshecho por los disparos de nuestras ametralladoras, teniendo solamente tiempo para arrojarse con el paracaídas.

Una vez en tierra, esperó la llegada de unos cuantos soldados españoles que lo trataron con todo género de consideraciones.

El aviador en cuestión dice que todos los pilotos, y la casi totalidad de los mecánicos de la escuadrilla de que formaba parte, eran de nacionalidad rusa, como asimismo procedían de Rusia los motores utilizados por la aviación roja, aunque no pocos de ellos tienen patente norteamericana.

Parece ser que los rojos cuentan con bastantes pilotos españoles, los cuales por cierto, hacen su aprendizaje en Rusia y en Francia, cosa que constituye una prueba más de la forma escrupulosa en que estas naciones cumplen su acuerdo de no intervención.

El citado norteamericano fué contratado en Méjico para volar en España, interviniendo en el asunto un oficial rojo y el representante del llamado gobierno de Valencia en aquel país.

Le ofrecieron una suma fabulosa para instruir pilotos en España, siendo curioso notar que ni han cumplido su oferta, pues hasta la fecha sólo ha recibido una peseta para atender a sus gastos más indispensables.

El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones de aviación, ya que al llegar a España, le dijeron que lo habían traído con el exclusivo objeto de que volara de piloto de guerra.

Dice que la moral del campo rojo estaba muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Miaja en el frente de Madrid.

Pudo observar que había poca co-

mida en cuantas poblaciones visitó y cuenta que en Madrid pagó quince pesetas por comer un trozo pequeño de carne, un pedazo de pan y algo de fruta.

Añadió que nuestra aviación es muy temida por los aviones rojos. El aviador de referencia, perderá probablemente su nacionalidad, como consecuencia de su desastrosa aventura.

## VARIAS PERSONALIDADES TANGERINAS EXPRESAN SU ADHESION A LA ESPAÑA NACIONAL

Sevilla, 21.—Distinguidas personalidades tangerinas, elementos libres de aquella plaza internacional, han venido a España para expresar su adhesión a los nacionales y saludar al Caudillo.

Forman la Comisión una veintena de personalidades, fervientes partidarios de la causa que defiende el Ejército español.

Todos los expedicionarios son personas de gran capacidad y prestigio, figurando musulmanes de gran prestigio.

Acompañan a los comisionados el doctor Amilbar y el cónsul español en aquella plaza, García Tellevi.

Las personalidades tangerinas visitaron en Sevilla al general Queipo de Llano saliendo muy bien impresionados de la entrevista.

Probablemente marcharán mañana a Salamanca con el propósito de visitar al Generalísimo.

## LOS MILICIANOS ESTAN HARTOS DE GUERRA

Avila, 21.—Han llegado varios evadidos procedentes de Madrid, que han contado detalles horribles de la vida en la capital madrileña.

Dice que todos los habitantes piden a diablo y a toro que entren las tropas del Generalísimo.

Todo el mundo, incluso los milicianos están ya hartos de la guerra. Los extranjeros solicitan su repatriación, diciendo que han sido engañados.

La mayor parte de los voluntarios extranjeros sólo desean abandonar la lucha.

Los milicianos rojos tienen tal pánico, que muchos se han marchado a Valencia.

El aspecto de Madrid es muy triste. Las calles se ven llenas de inmigrantes y gran número de casas están destruidas.

## VENDO MUY BARATO

Registradora Nacional, mesas con piedra mármol, vitrinas, banquetas, gavetas, puertas, madera usada, cristales en todos tamaños, cisternas metálicas, herrajes, chapas galvanizadas. Razón: Sombrerería de Párraga Crespo en la calle Gondomar.

## CONFECCIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.  
Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España  
Teléfono 105 :: MONTILLA

## La prestigiosa máquina "REMINGTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse a JUAN BALSERA BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono. 14-46. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. CINTAS Y PAPEL CARBON. TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. Consultad precios y condiciones para convencerse.

## Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael  
Felipe Carracedo  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2806 CORDOBA

## Montilla y Moriles SIEMPRE

CRUZ CONDE

## GLORIA GARCIA

Profesora en partos, practicante y ca lista  
Rey Heredia, número 7

## LA CERVEZA QUE VENDERÁ EL "BAR PINRI"

es marca "LA MEZQUITA". Esta se fabrica en Córdoba, Córdoba, pertenece a Andalucía. Andalucía es de España. (VIVA ESPAÑA!) ¡¡¡ARriba ESPAÑA!!! ¡¡¡PROTEJER A CORDOBA LABORIOSA!!!

## EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

## Instalaciones alquiladas

SIGLO XX  
TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ  
Peñarroja-Pueblonuevo

## Veranead en Málaga

Payas de Sur  
Caleta Palace Hotel

Frente al Mar  
COCINA ACREDITADA  
Precios especiales

Pidan folleto a la Dirección

## ANUNCIOS ECONOMICOS

EN EL BAR MADRID puede usted comprar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arroba, precios especiales.

EN CASA PARTICULAR admitiría huéspedes en familia. Habitaciones exteriores. Precio módico. Ramírez de Casas Dezas, número 1, bajo derecha.

En casa particular se desea huéspedes en familia. Se prefiere señora sola o caballero formal. Rey Heredia, 16 principal, derecha.

## ARRIENDO piso moderno principal y almacenes bajos, propio para bodegas y garages, en Almacenes Hierro Aragón. Vendo muy barato estanterías, mostradores, máquina de escribir y de ventas, motor eléctrico. Solar en Molinillo.

## Restaurant y Cervcería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CEFE EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-86

## "GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT  
El local más cómodo y espacioso.

Cubierto popular: "PATRIA" a tres pesetas Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO  
CALLE JESUS MARIA número 1  
Teléfono 3754. (Frente a Correos)  
En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general